



Газета  
райнома ВКП(б)  
и райисполкома  
Гурьевского р-на  
Запсибкрая

3 октября 1935 г.  
№ 45  
Выходит 6 раз в м-ц.

## Гурзавод отказался от дотации

Борясь за безубыточность работы Гурьевского мата лургического завода и учитывая результаты работы августа и сентября, подсчитав резервы завода, мы уверены с полной возможностью работать в четвертом квартале без государственной плановой дотации. В связи с этим возбудили ходатайство перед комбинатом о переводе с 1-го октября завода на бездотационную работу.

Левочкин, Коминштейн, Шестанов, Дрейгер

## Первый день торговли без карточек

### БЛАГОДАРИМ ЛЮБИМОГО ВОЖДА ТОВ. СТАЛИНА

Рабочие литейно-модельного цеха 1, 2 и 3-й смены Гурзавода заслушав доклад тов. Афонасьева о постановлении ЦК ВКП(и) и Совнаркома о введении персональных военных званий начальствующего состава рабоче-крестьянской Красной армии и о снижении цен на продукты питания благодарят любимого вождя тов. Сталина за заботу о людях, за внимание к заслуженному авторитету командиров Красной армии и к улучшению быта рабочих.

Обещаем еще с большим энтузиазмом бороться с браком, снизить его до 8 проц., укрепить трудовую дисциплину и решительно вести борьбу против лодырей и разгильдяев на нашем производстве. Заверяем районный комитет партии и заводоуправление, что мы будем перевыполнять план и работать без дотации.

По поручению общего собрания  
**Галенков, Афонасьев, Некрасов и др.**

### Магазины были переполнены

В первый день торговли, после отмены карточной системы на мясо, рыбу, сахар, жиры и картофель, магазин Сибторга был переполнен покупателями. В продаже по новым ценам были сахар рафинад (5 р. 40 к. кгр.) сахар песок (5 р. кгр.), масло сливочное (13 р. 50 к. кгр.), маргарин (9 р. 50 к. кгр.).

### Знает ли об этом ОРС?

Партия и правительство снизили цены на муку, хлеб, мясо и другие продукты. 1-го октября трудящиеся покупали в магазинах продукты по сниженным ценам.

Однако иную политику повела администрация технической стеновой № 1. Здесь цены на продукты с 1 октября повысились. 30 сентября порция котлет стоила 1 р. 40 к., а 1-го октября 1 р. 70 к. На 20 копеек подорожала каша, на 15 к. пончики и столько же порция картофеля.

**И. Перов.**

Менее расторопными оказались работники ОРС'а и райпотребсоюза. В торговые точки этих систем не были даны новые цены в результате чего продавцы не знали как торговать.

### Снижение цен на рынке

С опубликованием постановления партии и правительства о снижении цен на хлеб и отмене карточной системы, цены на Гурьевском рынке снизились.

1 октября, несмотря на сравнительно значительный подвоз продуктов цены на рынке были следующие: капуста (вилок в три с половиной кгр.) 50 к., морковь 2 руб. ведро, помидоры от 1 до 2 р. 50 к., лук репчатый, крупный 8 р. ведро, мясо скотское 1 сорта 6 р., 2 сорта 5 р., 3-го сорта 4 рубля кгр., сливки 3 руб. литр.

В предыдущий рыночный день цены на продукты были значительно выше.

## СВОДКА

О ходе выполнения плана хлебозаготовок и возврата семенной севы по колхозам Гурьевского района на 1 октября 1935 г.

| Наименование колхозов | Процент выполнения хлебозаготовок | Процент возврата севы |
|-----------------------|-----------------------------------|-----------------------|
| им. Сталина           | 108                               | 92                    |
| Красн. партизан       | 101                               | 100                   |
| Ворошилов (Качкур)    | 101                               |                       |
| Курган                | 100                               | 102                   |
| Красный пром.         | 100                               |                       |
| Искра                 | 100                               | 100                   |
| Нов. жизнь (Дм.)      | 100                               | 100                   |
| 8 марта               | 100                               | 100                   |
| 1 мая (Урское)        | 100                               | 200                   |
| Заря                  | 100                               | 100                   |
| Свобода (Кочк.)       | 100                               | 200                   |
| Тайга                 | 100                               |                       |
| Новая жизнь (Гур)     | 100                               | 100                   |
| Путь к социализму     | 100                               |                       |
| Сосновка              | 100                               | 64                    |
| Ударник               | 99                                | 110                   |
| К. Маркс              | 99                                |                       |
| Красн. пахарь         | 98                                | 100                   |
| Путь Ленин (Урск.)    | 97                                |                       |
| 2 пятилетка           | 94                                | 100                   |
| Грядинского           | 91                                | 91                    |
| Дружба                | 83                                | 52                    |
| Пчеловод              | 76                                |                       |
| Свобода (Гур)         | 74                                | 73                    |
| Красн. боец           | 74                                |                       |
| Чуваш Пай             | 72                                | 89                    |
| Рассвет               | 71                                |                       |
| Авангард              | 66                                | 75                    |
| Буденного (М-Салр)    | 50                                | 24                    |
| Общий труд            | 49                                | 86                    |
| Ворошилова (Ур)       | 43                                | 72                    |
| Коминтерн             | 43                                | 70                    |
| Наш путь              | 43                                | 44                    |
| К. Октябрь (Н.П.)     | 41                                | 98                    |
| Село                  | 36                                | 89                    |
| Боец                  | 34                                | 99                    |
| 14 Год. Октября       | 30                                | 49                    |
| Буденного (Ур-В)      | 29                                | 95                    |
| Беднота               | 28                                | 85                    |
| Путь Лен. (Н.П.)      | 25                                | 27                    |
| им. Эйхе              | 19                                | 102                   |
| 1 мая (Ур-В)          | 18                                | 69                    |
| Сов. сибирь           | 17                                | 75                    |
| Всего по району       | 62,2                              | 69,2                  |

## НА ВЕЧЕРЕ МАСТЕРОВ КАЙЛЫ И ЛОПАТЫ

Необычайно сегодня в школе Барит-рудника. Шумную детвору сменили ударники кайлы и лопаты. Они пришли сюда подвести итоги работ по методу Стаханова, лучшего мастера отбойного молотка Донбасса. Пришли не одни, вместе с женами с теми с кем они делают свои успехи и не удачи, свое горе и радости.

Длинной вереницей выстроили столы покрытые белоснежными скатертями, а за ними те, для кого труд на руднике действительно стал делом чести, делом славы, делом доблести и геройства. Братская вступительная речь предрудкома тов. Баяндина кладет начало задухновенной товарищеской беседы. Говорят забойщики, проходчики и инженеры.

Управляющий рудником т. Полетаев повествует о первых успехах стахановского движения. Десятники Бубнов и Мануйлов первые подняли знамя Стаханова. Сейчас уже они не одиноки. Свыше 50 стахановцев насчитывается на руднике. стахановское движение ширится и растет. Понькин, Качаев и ряд других уже работают по-стахановски. Вот они первые итоги стахановского метода: если раньше загрузка чана производилась за 20-25 часов, то в августе эта работа делалась уже за 6 часов, а сейчас за 4.

Приветливо встречают горняки выступление первых стахановцев рудника. Вот бригадир Мануйлов. Он говорит о

своей работе. Газета занесла в рудник весть о Стаханове. Заметку прочли с жаром. Обсудили и решили: Давай попробуем работать так-же. Подготовились, продумали и начали. Результат не замедлил сказаться. Забойщики Казаков, Бурлак, Варламов, Зеленин и Бухтияров за 5 с половиной часов работы по-новому дали 477 тонн выполнив норму на 433 проц.

Мануйлова сменяет его „соперник“ десятник лучшей смены Бубнов. Вот цифры его борьбы и победы: если раньше загрузка чана производилась за 6 ч. 45 мин., ее стали производить за 6 ч. 25 м. потом 4 часа, 2 ч. 40 м. и наконец 2 ч. 20 м. Вот они результаты практического применения стахановского метода.

Один за другим выступают лучшие люди рудника: бригадир Казаков, начальник второго участка Дуркин, забойщик Макетрук, инженер-Креслов и др. Через все эти выступления красной нитью проходит единая мысль о величайшей возможности громадной производительности труда тающей на руднике. Стахановский метод вызвал к жизни новые образцы труда. И прав вполне главный инженер приискового управления Белоусов, когда он зовет переключить метод Стаханова на многочисленные старательские артели золотников работающих еще по-старичке.

Беседа идет к концу. Яркую зажигательную речь произно

сит председатель рудкома прииска тов. Колчинский. Он говорит о партии Ленина, которая строит невиданное в мире социалистическое общество. Только эта партия под руководством великого Сталина способна была создать и возродит в жизнь стахановское движение.

Великому Сталину Ура... Десятки голосов подхватывают этот клич. Громкое горняцкое ура потрясает стены школы.

Управляющий прииском т. Каторкин горячо благодарит ударников рудника за стахановские методы работы. Мы пионеры стахановского метода в золотой промышленности. Это знамя мы и впредь должны нести с честью.

Речи сменяются пляской. Танцами. Пляшут управляющий рудкомом Полетаев, забойщик Чусовлянов, председатель прииска Колчинский. Каторкин, пред. райисполкома Апухтина. Нет больше рудокодов, забойщиков и бригадиров. Есть одна единая дружная семья, крепко спаянный коллектив. На Барит-руднике умеют работать, но умеют и веселиться.

Поздно за полночь расходятся по домам с тем, чтобы после законного отдыха сильнее налечь на кайло и лопату, с тем, чтобы рационализировать работу на основе метода Стаханова добиться еще больших успехов.

**Баритовец**

### Новый овощной магазин

Магазин № 6 ОРС'а Гурзавода (верхняя колония) до постановления о снижении цен на хлеб и отмене карточной системы на мясо, рыбу, сахар, жиры и картофель торговал различными товарами. С 1 октября этот магазин будет торговать исключительно овощами.

### Открываются новые магазины

Москва. При Наркомвнутторге СССР состоялись совещания заведующих отделами внутренней торговли крупнейших городов Союза, посвященные реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о введении единых цен.

С 1 октября значительно увеличивается количество магазинов, торгующих мясом и мясными изделиями. В Москве вместо 33 магазинов, будут торговать мясом 365 магазинов — кооперативных и госторговли. Все магазины обеспечены квалифицированными работниками, оборудуются необходимым инвентарем. Почти все продовольственные магазины столицы будут торговать колбасой и рыбой. К 10 октября организуются круглосуточное дежурство в магазинах ответственных лиц. Все продовольственные магазины столицы обеспечиваются товарами на полную меру своей потребности.

### На слете колхозников ударников

### Быть передовиками в хлебозакупке

На днях состоялся 2-й слет колхозников-ударников Дмитриевского сельсовета посвященный завершению хлебозаготовочных работ и хлебозаготовок.

Участники слета вынесли резолюцию в которой обязуются наряду с активной подготовкой к зимовке скота уделять максимум внимания хлебозакупке. Решено к 5 октября организовать по всем колхозам сельсовета вывозку на пункт заготовленного хлеба в порядке хлебозакупа. Хлебозакупку провести не менее 300 грамм в среднем на трудодень.

# Обновленный завод И ДРЯХЛЕЮЩАЯ ГАЗЕТА

(„Знамя Ильича“ Гурьевский район)

Второй век пошел Гурьевскому старику. И только теперь начинается самая интересная история завода. Построенный в 1816 году он предназначался для плавки серебра. Затем на заводе появилась доменная печь. Закованные в кандалы каторжане плавил чугуны, умножая богатства вначале горно-заводчика Демидова, затем не менее алчно го царского кабинета и других многочисленных хозяев старика. Но даже даровой каторжный труд на этом кустарном карликовом заводике не обеспечивал гурьевскому чугуну конкурентоспособности против Уральского чугуна, проникшего в Сибирь с постройкой великой сибирской магистрали. Старик встал на консервацию. На инвалидном положении завод пробыл не долго. Революция вдохнула в него новую жизнь. В 1929 году с началом строительства Кузнецкого металлургического гиганта пошел в дело и дряхлый Гурьевский завод.

**„Являясь как бы подсобным цехом Сталинского металлургического завода, Гурзавод был омоложен по крепкому большевистскому способу“.**

Омоложение Гурьевского завода является ярким показателем преимуществ социалистического строя. Старый Гурьевск не мог выдержать конкуренции далекого и тоже не молодого Урала. Омоложенный Гурьевск существует и процветает рядом с таким гигантом, как Кузнецкий завод. Больше того, своим процветанием Гурьевский завод обязан именно первенцу социалистической индустриализации — заводу имени Сталина.

Ни в одной капиталистической стране мира не смогли бы существовать рядом два завода со столь различным уровнем техники. В силу капиталистической конкуренции — этого стихийного естественно-исторического закона капитализма, завод подобный Гурьевскому неизбежно оказался бы смятым более сильным молодым хищником.

Только плановое социалистическое хозяйство позволяет разумно использовать производительные силы. И гурьевский металл, полученный с несравненно более высокими затратами труда, находит себе применение рядом с кузнецким металлом, гораздо более дешевым.

Но в системе социалистического хозяйства, Гурьевский завод сохраняется не в качестве музейного экспоната. Он получает самостоятельное ответственное задание и в соответствии с этим обновляет свою ветхую техническую оснастку. **Гурьевский завод реконструируется.**

Впервые эта радостная весть проникла на страницы Гурьевской газеты „Знамя Ильича“ 28 июня с. г. За пять дней до этого завод посетили начальники главного управления металлургической промышленности и руководители Кузнецкого комбината.

...„На состоявшемся у директора завода совещании был подвергнут обсуждению ряд вопросов предстоящей реконструкции Гурьевского завода“...

— Пишет газета в отчете о посещении завода руководителями металлургии.

Пролетарии Гурьевска несомненно встретили сообщение о реконструкции завода с радостным возбуждением. Жизнь многих из них в течение долгих десятилетий была неразрывно связана с судьбой дряхлого старца и в его омоложенных цехах они непрочь снова почувствовать себя молодыми, полными свежих сил.

Рабочие Гурьевска законно спешат узнать, в каком же направлении реконструируется их завод, что и как он будет выпускать. Не правда ли, их это затрагивает ближе чем кого бы то ни было. Именно им, гурьевским пролетариям, предстоит работать на обновленном заводе. Увы, „ряд вопросов предстоящей реконструкции“ — это не ответ на самый волнующий читателей вопрос. Это загадка, которая не таит в себе даже ключа для разгадывания.

Но может быть 28 июня гурьевской газете еще не было дано знать какая реконструкция предостоят заводу. Помиримся на этом предположении.

Проходит почти месяц, 23 июля. В „Знамени Ильича“ появляется заметка — „Место Гурьевского завода в системе Горно-Заводского района“.

— Ну, тут-то уж — думает читатель — обязательно рассказали обо всем.

Действительно, заметка так и начинается:

**„Гурьевский завод находится на кануне реконструкции, которая выведет его в число новых заводов Союза“.**

Но дальше о предстоящей реконструкции опять — ни слова. Что за навождение такое! Не задумала ли уж редакция пошутить над читателем.

Ироходит еще месяц, 23 августа, после того, как по народной молве петухи на всех заваленках давно уже прокукарекали последние новости, „Знамя Ильича“ подносит читателю „свеженькое“ сообщение:

**...„Мы должны будем построить два пружинно-рессорных цеха, расширить и заново переоборудовать прокатный и мартеновский цеха... разработать новый известковый карьер и закончить строительство дробильно-известковой фабрики“.**

Два месяца понадобилось гурьевской газете вынашивать самую волнующую для гурьевцев новость. Это ли не издевательство над читателем.

О реконструкции Гурьевского завода начались официальные разговоры с первых дней строительства паровозо-вагонного завода в Сталинске. Именно для нужд паровоза и вагоностроения будет поставлять свои пружины и рессоры Гурьевский завод. Об

этом говорилось в официальных выступлениях еще в начале июня. И только гурьевской газете все это не было известно вплоть до 23 августа. Впрочем, и 23 августа газете очевидно невдомек для каких целей Гурьевский завод станет производить пружины и рессоры, ибо об этом она не говорит ни слова, как не упоминает и о том, почему нужны два пружинно-рессорных цеха, а не один.

Газета „Знамя Ильича“ выходит в промышленном районе.

Кроме металлургического завода здесь имеются цинковый и баритовый рудники, золотые прииски, обогатительная фабрика, карьеры огнеупорной глины и известняка, Салаирская ж. д. ветка и станция Гурьевск. Гурьевск уже сейчас играет большую роль в экономике Сталинского металлургического комбината в качестве его ремонтной базы и источника флюсов. Одновременно он является поставщиком сырья для Беловского цинкового завода. В будущем роль Гурьевского района в черной и цветной металлургии края еще более повысится. Между тем, газета „Знамя Ильича“ уделяет ничтожно малое внимание промышленности своего богатого района.

О работе Гурьевского металлургического завода (мартеновский и прокатный цеха) мы не встретили в газете на протяжении трех с лишним месяцев ни слова. О Салаирском цинковом руднике была лишь одна заметка, показывающая, что положение дел на этом важнейшем участке тревожное и во всяком случае заслуживающее пристального внимания газеты. О других предприятиях района газета также ни чего не пишет. При таком игнорировании промышленности своего района не удивительно, если газета оказалась не в курсе событий, связанных с реконструкцией Гурьевского завода.

Реконструкция эта не может быть успешно проведена без боевой мобилизации сил всей партийной организации района, без коренной перестройки газеты „Знамя Ильича“. Молодая газета эта, насчитывающая всего лишь первый год существования, обнаруживает явные признаки старческой неповоротливости и медлительности.

## Об обзоре газеты „Советская Сибирь“

(Постановление бюро Гурьевского райкома ВКП(б))

1. Признать правильной критику газеты „Знамя Ильича“ данную в обзоре „Советская Сибирь“ от 26 сентября с. г.

2. Предложить редакции газеты немедленно исправить допущенные ошибки, взяв вопросы реконструкции Гурзавода под неуставное наблюдение.

3. Уделить большое внимание промышленности района, регулярно но освещая работу промышленных предприятий (цинкорудника, Барит, обогатительной фабрики и др.)

Зам. секретаря Гурьевского райкома ВКП(б) **Онезский.**

## Обеспечить скоту теплую И СЫТУЮ ЗИМОВКУ

Заканчивают ремонт скотных дворов

25 сентября колхозники МТФ колхоза „Красный октябрь“ провели бригадное собрание и вынесли решение к 5 октября полностью закончить ремонт и оборудование скотных дворов. Сейчас это решение проводится в жизнь.

На 1 октября бригада строителей уже переделала печи, отремонтировала телятник,

родильное помещение и переключается на оборудование двора для молодняка, нетелей и козлят. Работники МТФ доярки и поярки обязались к этому же числу произвести побелку всех помещений, привести в порядок весь инвентарь, посуду и оборудовать для себя комнату отдыха.

В. Ч.



В Солонешинский район Запсибкрая прибыл, из Западной области племенной скот. На снимке: бык—производитель „Слава“

### Скот будет сыт и в тепле

На молочно-товарной ферме колхоза „Искра“ Кочкуровского сельсовета было 48 дойных коров. Скотные дворы были не отремонтированы. На ферме существовала обезличка. За коровами ухаживали случайные люди. В результате падеж достигал до 37 проц.

Сейчас порядки на ферме другие. Председатель колхоза **Егоркин** и зав. фермой **Халымов** все усилия приложили к тому, чтобы полностью сохранить скот. Еще в прошлом году были хорошо отремонтированы скотные дворы. В дворах оборудовали печи. Лучшим колхозникам и колхозникам доверили ухаживание за скотом.

Падеж скота-молодняка и взрослых коров ликвидировали. В текущем году родилось 39 телят из которых пал только один.

Ферма имеет подлинных энтузиастов борьбы за развитие социалистического животноводства. Лучшими доярками и поярками на ферме являются: **Трофимова Харитинья, Суркина Фека, Виноградова Александра, Виноградова Анастасия, Кузнецова Надежда, Шалаева Екатерина, Халымова Александра**. Прекрасно работает скотник **Михайлов Василий**.

Ферма тщательно и хорошо подготовилась к зимнему периоду. Грубых кормов для скота заготовлено в полне достаточно. Имеется 2.102 центнера сена 127 центнеров силоса, 414 центнеров корнеплодов. В достаточном количестве заготовлено соломы и мякни. Помещения для скота дооборудованы.

Скот фермы колхоза „Искра“ будет обеспечен сытой и теплой зимовкой. **Попов.**

### О ремонте дворов не думали

В колхозе „Путь Ленина“ Ново-Пестеревского сельсовета нужно отремонтировать все дворы МТФ, оборудовать родильное помещение, телятник и достроить изолятор. Однако правление колхоза о подготовке к зиме не заботится.

На вопрос будет ли устроена на крыша телятника, председатель правления колхоза тов. **Жариков** отвечает отрицательно. По его мнению в колхозе нет подходящей соломы.

Халатно относятся к работе и сам зав. МТФ тов. **Демчиков**. Он до сих пор ничего не сделал для укомплектования бригады обозников, ремонта зимнего транспорта и приема кормов для МТФ.

**Васильев.**

Ответственный редактор  
**Н. ГОЛУБЕВ.**

### Вниманию граждан Гурьевска

В связи с проведением переучета населения Гурьевский районный отдел милиции производит переписку паспортов по пос. Гурьевск. Все граждане проживающие в пос. Гурьевске имеющие паспорта, а также лица в возрасте от 16 лет и другие не получившие по каким либо причинам паспортов обязаны получить их не позднее 10 октября.

Граждане, которые не производят переписку своих паспортов к указанному сроку, будут привлекаться в административном порядке к штрафу до 100 рублей или принудительным работам на один месяц.

Начальник Гурьевского районного отделения милиции—  
**Бурков.**